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Circolare n°45 

 
 

          Ai gentili Clienti 

         Loro sedi 

 

OGGETTO: Pensionati: sollecito per i redditi mancanti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Premessa 

 

Gentile Cliente,  

con la stesura del presente documento informativo intendiamo metterLa a conoscenza che 

– nel corso del corrente mese di ottobre – è stata avviata la spedizione delle lettere di 

sollecito, tramite raccomandata A/R, aventi come destinatari i pensionati residenti in Italia che 

non abbiano ancora provveduto alla trasmissione, totale o parziale, dei dati reddituali dei 

soggetti del nucleo familiare rilevante per l’anno 2011 (risultanti dalla campagna RED 2012). Per 

tali soggetti, quindi, è stata notificata la sospensione delle prestazioni collegate al reddito con 

riferimento all’anno 2011, che verrà resa operativa nel corso del 2015 se non perverrà 

nessuno dato all’INPS entro il 15 febbraio 2015.  

Analogo discorso vale per i pensionati residenti all’estero, che non hanno provveduto all’invio 

dei dati reddituali 2012 (campagna REDEST 2013). Anche per questi ultimi verrà resa operativa 

la sospensione nel corso del 2015, se non perverrà nessun dato all’INPS entro il 28 febbraio 

2015. 
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 È partita l’operazione di sollecito da parte dell’INPS, avente come destinatari i 

pensionati, sia italiani che esteri, che non hanno provveduto all’inoltro dei dati reddituali 

necessari al fine di verificare se le prestazioni erogate dall’Istituto spettino effettivamente o 

meno. 

La comunicazione, che avviene mediante l’invio di una lettera (raccomandata A/R), contiene 

anche la notifica di sospensione delle prestazioni collegate al reddito, che verrà resa operativa 

nel corso del 2015 se il pensionato inadempiente non si ravveda. 

 

Pensionati italiani 

 

 Nello scorso mese di novembre, l’INPS ha proceduto alle lavorazioni centrali delle 

pensioni dei residenti in Italia, a seguito della trasmissione delle dichiarazioni reddituali 

dell’anno 2011 (campagna RED 2012). 

 

Quindi, La informiamo che nel corrente mese di ottobre è stata avviata la spedizione delle 

lettere di sollecito, tramite raccomandata A/R, a coloro i quali non hanno ancora provveduto ad 

inviare all’Istituto, in tutto o in parte, i dati reddituali dei soggetti del nucleo familiare rilevante 

per l’anno 2011. 

 

Pertanto, è nostra cura informarLa che nei confronti di tali soggetti viene notificata la 

disposizione della sospensione delle prestazioni collegate al reddito con riferimento 

all’anno 2011, che verrà resa operativa nel corso del 2015. 



Rag. Renzo Del Rosso 
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La dichiarazione reddituale potrà ancora essere resa entro il termine del 15 

febbraio 2015. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pensionati esteri 

 

La lavorazione centrale delle pensioni è avvenuta nello scorso mese di agosto anche per 

i pensionati residenti all’estero, al fine di verificare i redditi dell’anno 2012 (campagna RED EST 

2013) e dell’anno 2011 (campagna RED EST 2012), pervenuti a seguito dell’invio del sollecito. 

 

Di conseguenza, Le comunichiamo che anche per la Campagna RED EST 2013 (anno reddito 

richiesto 2012) è in corso di avviamento la spedizione delle lettere di sollecito che comunicano 

la disposizione della sospensione delle prestazioni legate al reddito, con riferimento all’anno 

2012, per i soggetti per i quali non sono pervenuti all’Istituto i dati reddituali necessari per la 

verifica della prestazione collegata al reddito già corrisposta in via provvisoria. 

 

Come per i pensionati italiani, la sospensione verrà resa operativa nel corso del 2015, 

con la possibilità di rimediare all’inadempimento entro il termine del 28 febbraio 2015. 

 

Pensionati italiani: 

le lettere di sollecito 

 Il sollecito riguarda i dati 

reddituali dei soggetti del nucleo familiare rilevante per 

l’anno 2011. 

 La sospensione delle prestazioni collegate al reddito sarà 

resa operativa nel corso del 2015. 

 Le dichiarazioni reddituali potranno essere rese entro il 

termine del 15 febbraio 2015. 
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I mezzi di comunicazione 

 

Per l’inoltro dei dati necessari alla regolarizzazione della posizione dei pensionati 

interessati, è possibile avvalersi dei seguenti mezzi di comunicazione: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inoltre, se il pensionato è provvisto di PIN rilasciato dall’Istituto, è possibile: 

 trasmettere i dati reddituali richiesti accedendo alla sezione “Servizi 

Online” del sito internet (www.inps.it) selezionando la voce “Servizi per il cittadino – 

Dichiarazione reddituale – opzione anno 2012 (dichiarazione redditi per l’anno 

2011)”; 

oppure: 

Pensionati italiani: 

le lettere di sollecito 

 Il sollecito riguarda la Campagna RED EST 2013 (anno 

reddito richiesto 2012). 

 La sospensione delle prestazioni collegate al reddito sarà 

resa operativa nel corso del 2015. 

 Le dichiarazioni reddituali potranno essere rese entro il 

termine del 28 febbraio 2015. 

i Centri di Assistenza Fiscale (CAF) per ricevere assistenza gratuita 

nella compilazione e trasmissione della dichiarazione; 

gli Enti di Patronato riconosciuti dalla legge, per ricevere assistenza gratuita nella 

compilazione dei moduli ed inoltro della domanda di ricostituzione alle competenti 

strutture INPS. 



Rag. Renzo Del Rosso 

 

 

 

Ragioniere Tributarista qualificato Lapet di cui alla L. N° 04/2013 (N° iscr. 8083047) 

Via Calderaio n°4 - 51010  Massa e Cozzile (Pt) 

Codice Fiscale DLR RNZ 57A05 D612Q - Partita IVA 01791500471 

Tel/Fax 0572/050285 - Email scrivi@renzodelrosso.com - Pec: renzodelrosso@pec.it 

 inoltrare una domanda di ricostituzione direttamente, attraverso il sito internet 

(www.inps.it), accedendo alla sezione “Servizi Online” selezionando la voce “Servizi 

per il cittadino – Domanda di pensione: Ricostituzione”. 

 

Per quanto concerne i pensionati esteri, per comunicare le informazioni richieste gli Enti di 

Patronato riconosciuti dalla legge presteranno ai pensionati interessati assistenza gratuita per 

l’inoltro delle dichiarazioni all’INPS.  

 

In alternativa, sarà possibile inviare la dichiarazione, compilata e firmata, 

direttamente alla struttura INPS competente, indicata in alto nella lettera di 

sollecito, allegando la documentazione richiesta e la fotocopia di un documento di 

riconoscimento valido. 

 

 

 I MEZZI DI COMUNICAZIONE PER L’INOLTRO DEI DATI NECESSARI 

Pensionati italiani Pensionati esteri 

 Centri di Assistenza Fiscale (CAF); 

 Enti di Patronato. 

Chi è provvisto di Pin può avvalersi dei 

servizi offerti dall’INPS. 

 Enti di Patronato; 

 direttamente all’INPS allegando, oltre alla 

dichiarazione la fotocopia di un 

documento di riconoscimento valido. 

 

Distinti saluti 

 

 

 

Lo Studio ringrazia per l’attenzione riservatagli e rimane a disposizione per ogni ulteriore 
chiarimento, riservandosi la facoltà di tenervi costantemente aggiornati sulle novità e 

relativi adempimenti di Vostro interesse……  


